Giải bài tập môn Địa Lý lớp 10 Bài 51: Môi trường và sự phát triển bền vững
Hướng dẫn giải bài tập lớp 10 Bài 51: Môi trường và sự phát triển bền vữngI. HƯỚNG DẪN TRẢ LỜI Giải bài tập 1 trang 163 SGk địa lý 10: Thế nào là sự phát triển bền vững. Trả lời 
Phát triển bền vững là sự phát triển nhằm đáp ứng nhu cầu của hiện tại mà không làm thiệt hại đến khả năng của thế hệ tương lai được thỏa mãn nhu cầu của họ. Mục tiêu của phát triển bền vững là đảm bảo cho con người có đời sống vật chất, tinh thần ngày càng cao trong môi trường lành mạnh. 
Giải bài tập 2 trang 163 SGk địa lý 10: Tại sao việc giải quyết vấn đề môi trường đòi hỏi sự nỗ lực chung của các quốc gia và toàn thế giới loài người? Trả lời 
Điều này xuất phát từ tính thống nhất không thể chia cắt được của môi trường, khả năng gây ra những phản ứng dây chuyền trong môi trường và qui luật tuần hoàn vật chất và năng lượng trong lớp vỏ địa lí. Nó còn xuất phát từ tính toàn cầu trong đời sống kinh tế - chính trị thế giới, liên quan trực tiếp đến lợi ích của mỗi quốc gia. 
Giải bài tập 3 trang 163 SGk địa lý 10: Các nước đang phát triển gặp những khó khăn gì về mặt kinh tế - xã hội khi giải quyết vấn đề môi trường. Trả lời 
Các nước đang phát triển gặp rất nhiều khó khăn về kinh tể - xã hội khi giải quyết vấn đề môi trường: đây là các nước nghèo, chậm phát triển, thiếu vốn, thiếu công nghệ, thiếu cán bộ khoa học - kĩ thuật, gánh nặng nợ nước ngoài, hậu qủa của, chiến tranh và xung đột triền miên, sức ép của dân số và sự gia tăng dân số nhanh, bùng nổ dân số trong nhiều năm, nạn đói, sự bóc lột tài nguyên của các công ti xuyên quốc gia... Các nước này đang lâm vào cái vòng luẩn quẩn: sự chậm phát triển - sự hủy hoại môi trường - sự bùng nổ dân số, đòi hỏi phải có chiến lược đúng đắn để tháo gỡ.

